

Δέκα χρόνια από την Αγιοκατάταξη του Αγίου Παΐσιου του Αγιορείτη

[Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Αγ. Παΐσιος Αγιορείτης / Γενικά Θέματα](#)

Δέκα χρόνια συμπληρώθηκαν σήμερα από την αναγραφή του ονόματος του Αγίου Παΐσιου του Αγιορείτου στο Αγιολόγιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ήταν 13 Ιανουαρίου 2015 όταν η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου προέβαινε στην Αγιοκατάταξη ενός εκ των πιο λαοφιλών αγίων που ανέδειξαν οι ημέρες μας.

Πρόκειται για έναν Άγιο από τους πολλούς που ενεγράφησαν στις Αγιολογικές Δέλτους επί των ημερών της μακράς Πατριαρχίας του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο οποίος είχε την ευλογία να γνωρίσει από κοντά τον Άγιο Παΐσιο.

Ακολουθεί η επίσημη ανακοίνωση εκείνης της ημέρας εκ μέρους της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου:

«ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ

Συνήλθεν, υπό τήν προεδρίαν τῆς Α. Θ. Παναγιότητος, ἡ Αγία καί Ἱερά Σύνοδος εἰς τήν τακτικὴν συνεδρίαν αὐτῆς σήμερον, Τρίτην, 13ην Ἰανουαρίου 2015, πρὸς ἐξέτασιν τῶν ἐν τῇ ἡμερησίᾳ διατάξει ἀναγεγραμμένων θεμάτων.

Κατ' αὐτήν, ἡ Αγία καί Ἱερά Σύνοδος: α) ὁμοφώνως ἀποδεχθεῖσα εἰσήγησιν τῆς Κανονικῆς Ἐπιτροπῆς ἀνέγραψεν εἰς τό Ἀγιολόγιον τῆς Ὁρθοδόξου Ἐκκλησίας τόν μοναχόν Παΐσιον Ἀγιορείτην καί β) προτάσει τῆς Α. Θ. Παναγιότητος, τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, διά ψήφων κανονικῶν ἐξελέξατο παμψηφεί τόν Πανοσιολ. Ἀρχιμανδρίτην κ. Εἰρηναῖον Ἀβραμίδην, διακονοῦντα ἐν Παρισίοις, Βοηθόν Ἐπίσκοπον παρά τῷ Σεβασμιωτάτῳ Μητροπολίτῃ Γαλλίας κυρίῳ Ἑμμανουήλ, ὑπό τόν τίτλον τῆς πάλαι ποτέ διαλαμφάσης Ἐπισκοπῆς Ρηγίου.

Ἐν τοῖς Πατριαρχείοις, τῇ 13ῃ Ἰανουαρίου 2015

Ἐκ τῆς Ἀρχιγραμματείας τῆς Αγίας καί Ἱερᾶς Συνόδου'»

Τον Ιούλιο του 2015, αναγνώστηκε η Πατριαρχική και Συνοδική Πράξη παρουσία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στο Ιερό Ησυχαστήριο Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στη Σουρωτή, όπου βρίσκεται και ο τάφος του Αγίου Παΐσιου, πριν τον πρώτο Πανηγυρικό Πατριαρχικό Εσπερινό της εορτής της μνήμης του Αγίου Παΐσιου.

Παρακολουθήστε το απόσπασμα:

Ντοκιμαντέρ για την ζωή του Αγίου Παΐσιου

Το Ινστιτούτο Άγιος Μάξιμος ο Γραικός σε συνεργασία με τον όμιλο Παραπολιτικά media, προβάλλουν το πρώτο μέρος του ντοκιμαντέρ «Άγιος Παΐσιος, ο ασυρματιστής του Θεού» που προβάλλει όλες τις πληροφορίες για τη ζωή του Αγίου Παΐσιου από τη στιγμή που έφυγε με την οικογένειά του από την Καππαδοκία μέχρι και την εποχή που κλονίζεται η υγεία του.

Το πρώτο μέρος του ντοκιμαντέρ προβάλλει όλες τις πληροφορίες για τη ζωή του Αγίου από τη στιγμή που έφυγε με την οικογένειά του από την Καππαδοκία μέχρι και την εποχή που κλονίζεται η υγεία του. Θα ακολουθήσει και δεύτερο μέρος, το οποίο θα ασχοληθεί με ό,τι έγινε μέχρι και την κοίμησή του.

Στις 24 Ιανουαρίου ξεκινά ο β' κύκλος της σειράς «Άγιος Παΐσιος - Από τα Φάρασα στον Ουρανό»

Ο βίος του Αγίου Παΐσιου, εκτός από τα εκατοντάδες βιβλία που είναι διαθέσιμα, μπήκε στα σπίτια των Ελλήνων μέσα από την τηλεόραση, καθώς το 2022 προβλήθηκε μέσω του MEGA ο Α' Κύκλος της τηλεοπτικής σειράς «Άγιος Παΐσιος - Από τα Φάρασα στον Ουρανό», μία παραγωγή του Ινστιτούτου «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός», η οποία καθήλωσε το τηλεοπτικό κοινό αποσπώντας διθυραμβικές κριτικές.

Πλέον, η επιτυχημένη ιστορική - βιογραφική σειρά «**Άγιος Παΐσιος - Από τα Φάρασα στον Ουρανό**», έρχεται στο **MEGA με τον β' κύκλο επεισοδίων και κάνει πρεμιέρα την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου στις 21:50.**

``